

有序推进光伏治沙项目建设

本报北京5月27日电 (记者丁怡婷) 国家能源局综合司、国家林业和草原局办公室近日印发《关于有序推进光伏治沙项目开发建设有关事项的通知》，要求推进荒漠化防治与风电光伏一体化工程建设，促进光伏产业和防沙治沙融合发展，因地制宜、科学有序实施光伏治沙项目。

在保护好生态的前提下，将光伏开发与传统治沙相结合，开展光伏治沙项目建设，对于推进生态治理和实现“双碳”目标具有重要意义。通知提出，光伏治沙项目选址原则上应在满足光伏电站建设条件的基础上，优先利用未经治理的沙化土地。综合当地气象、水资源、地质、地貌和植被特征等因素，合理确定场址范围和建设规模。

按照“以水定绿”的原则，在光伏电站场区范围内及其周边需要治理的区域，工程、生物措施相结合，科学制定防沙治沙方案或草原修复方案。在水资源条件允许的地区，优先选择抗寒、抗旱、耐盐碱的灌木、草种，合理确定林草植被初植密度，适度发展林沙产业、草产业和循环经济。

通知要求，光伏治沙电站建设总体上应参照电站与防沙治沙措施“同步设计、同步施工、同步投运”的原则统筹推进，防沙治沙或草原修复项目开工时间应不晚于光伏电站项目开工时间，光伏电站项目竣工验收前，应完成生态修复项目建设。

同时，要建立废物回收利用机制，对于使用过程中出现破损或者达到使用寿命年限的光伏组件等要及时回收，高效处置再利用，防止造成环境污染。光伏治沙项目应做好生产生活用水及其他水资源的循环利用，保障必要的生态用水，持续巩固防沙治沙成果。在水资源承载能力允许的情况下，鼓励光伏治沙电站项目与生态经济、景观旅游等产业相结合，同步做好相关配套产业规划和实施方案。

中船大连造船

17.5万立方米LNG运输船首制船出坞

本报沈阳5月27日电 (记者辛阳) 27日，中国船舶大连造船建造的17.5万立方米大型液化天然气(LNG)运输船首制船提前年度计划4天出坞。这也意味着我国又增加一家具备建造船舶领域最高端船舶能力的造船厂。

该船总长295米，型宽46.4米，型深26.2米，设计吃水11.5米，设计服务航速19.5节，货舱总舱容17.5万立方米，可以停靠全球绝大多数的大型LNG岸站。船只配备最新型LNG双燃料低速主机，燃油和燃气模式均满足国际海事组织最严格的排放标准。

本版责编：林琳 吕钟正 韩春瑶

曾经“靠煤吃煤”的山西晋城，如今一分钟可产200只精微光学镜头，一天下线10万件手机部件……

这座资源型城市如何转型

本报记者 何勇 付明丽

经济聚焦

核心阅读

资源型城市如何探索转型发展新路径？在山西晋城，当地立足自身优势，坚持创新驱动，深耕光机电产业，不断加强政策支持，优化营商环境，改善产业生态。近3年，当地光机电行业总产值年均增长42%，成为支撑城市转型的重要动能。

优化营商环境 用心服务企业

前不久的“五一”假期，山西英特丽电子科技有限公司(以下简称“山西英特丽”)副总经理辛钱俊在赶订单中度过。

山西英特丽是一家以研发制造通信电子、新能源、汽车等产业领域封装电路板控制模块为主的高新技术企业，去年成为比亚迪集团的供货商。“在这里落地，主要是看中了服务和环境。”辛钱俊坦言。

近年来，晋城市从改革创新、金融服务、要素保障、科技支撑等方面出台8项政策，建设标准化厂房200万平方米，企业能即时入驻；搭建产业链、人才、金融、创新、手续办理等9个工作专班；深化“承诺制+标准地+全代办”改革，开展“提前介入、靠前服务、超前预审、全程代办”服务，实行项目经理终身陪跑，为企业开展“一对一”服务。

2020年，山西英特丽签约。“园区根据我们的个性化需求，修改标准厂房的设计方案和施工方案，短短一个月就达到了入驻条件。”辛钱俊感受到晋城的诚意和效率。

由于落地较早，那时候园区设施不是很完善。“投产前，工人没有宿舍住，项目陪跑经理专门为我们申请了60多套住房，还协调开通了临时通勤公交。”这些让初来乍到的辛钱俊很暖心。

传统业务步入正轨后，山西英特丽从去年开始布局新能源充电桩业务，现有5条充电桩组线，已和多家大型国企签订合作协议。今年公司充电桩业务产值预计达到1亿元，业务总产值预计达到3.6亿元。

“开发区帮我们搭台推介，对接省内各新能源主管部门。目前充电桩业务只占到我们的两成产值，未来将占到五成。”辛钱俊介绍。

山西英特丽还与园区共同组建招商平台，通过牵线搭桥，引荐10余家光机电企业。为了让企业留得住、发展得好，晋城经

济技术开发区用心服务企业，制定完善全生命周期扶持政策，在企业落户、成长提质、扩大发展等环节，给予不同政策支持。

培育创新生态 增强发展韧性

今年一季度，晋城共引入5个光机电项目。5月10日，康佳智慧科技城项目正式启动，康佳集团计划在晋城投资50亿元建设全国智能家居总部。

“虽然有成绩，但也有短板。”史小林坦言，招商引资企业的研发技术中心普遍在外，有生产缺研发、有产品缺技术的问题较为突出，一旦成本优势不复存在，产业集群难免外迁转移。

如何培育产业创新生态，增强发展韧性？2020年，晋城市委、市政府批准设立独立事业单位——晋城市光机电产业研究院(以下简称“光机电研究院”)，设立总额10亿元的股权投资基金，推动产学研用深度融合。

光机电研究院瞄准纳米材料与器件、半导体光电材料与器件、光机电集成技术与重大应用三大方向，面向市场需求，重在引入距市场“一步之遥”的创新成果。4年来，光机电研究院先后引进6个项目，总投资约6亿元。

“我们全力做好各项服务，为项目早日投产保驾护航。”光机电研究院副院长成磊说。

4年前，成磊还是当地唯一的光机电专业博士。如今，光机电研究院通过“领军人才带项目、项目带技术团队”的模式，已建立起由6名院士、40名博士组成的专家智库。

此外，晋城市整合10余所职业院校，成立了光机电职业教育集团；在山西科技学院专门设立光机电专业，每年可培养光机电专业本科生1400人、技能人才1.3万余人。

“我们将以光机电产业牵引转型，围绕明确产业定位、完善政策体系、坚持创新驱动等方面持续发力，加快建设光机电产业集聚城市。”晋城市委书记王震表示。

立足自身优势 深耕特色产业

站在一面搭载了人工智能传感器的健身镜前，不仅可以与“镜子”里的虚拟教练同步训练，高清屏幕上还能实时显示运动数据；高达1亿像素的手机镜头，在4.32毫米深的镜筒里集成了10个组件；指甲盖大小的超高速机器视觉芯片，一秒钟能处理1000张照片……走进晋城经济技术开发区光机电产业园，各种高科技产品让人目不暇接。

晋城立足自身优势，深耕特色产业，2019年，当地提出将光机电产业作为主导产业来培育；2021年，进一步确立建设“光机电产业集聚城市”的定位，聚焦视觉系统、新材料、人工智能3条特色产业链，累计招引项目130余个。

山西华耀光电科技有限公司是晋城重点引进的视觉系统领域头部企业，去年11月正式投产以来，订单不断，已经排到今年7月；进入5月，新能源智能车载液晶模组生产线试产，年产能预计达到200万套。“今年要上第三条生产线，还得再招人。”公司

工程总监杨盼介绍。

山西华耀光电科技位于广东深圳的母公司，这两年开始布局华北市场。“我们属于产业链中端，晋城上下游企业都有，产业生态比较完善，最后选择落户这里。”杨盼介绍。

“产业生态影响着招商引资的成败。我们鼓励产业链上的各家企业融通发展，打通产业内循环。”晋城经济技术开发区党工委副书记、管委会主任史小林介绍，开发区立足产业基础，梳理上下游关系，培育形成LED、触摸屏、新材料、机器人、智能家居5条产品短链条，园区产业链配套率达到60%以上。

山西星心半导体科技有限公司是LED显示屏产业链链主，也是利亚德、九洲电器等企业的核心供应商。在其辐射带动下，多家链上企业入驻晋城经济技术开发区，这让公司总经理阙广东对未来发展更有信心：“公司计划联合园区已引进的17家显示屏行业厂家，建立产业联盟，带动产业链技术迭代和转型升级。”

OMRON

欧姆龙电子血压计 「心异动 即行动」

心电、血压同时测量，“心”享双保险



电子血压计J780

- 心电·血压同时测量
- 疑似房颤风险提示
- APP智能风险解析

·电子血压计J780·请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用·禁忌内容或注意事项详见说明书·国械注进20242070017·辽械广审(文)第290107-05524号·制造商:欧姆龙健康医疗株式会社 地址:日本国京都府向日市寺户町九之坪53番地
·销售商:欧姆龙健康医疗(中国)有限公司 地址:中国辽宁省大连市保税区洞庭路1号石化大厦818·适用范围:产品用于测量成人血压和脉搏率,以及采集、测量单导联心电波形